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1. ගණිත අභ්‍යුහම ම෕ර් මයෙන් සිෙළු (      + ) සදහා  (    )   න් යෙයදම ෙව සා්මෙ කරන්ම. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………

.………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………

.………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………….……………. 

2.   |    |  හා      |  | ශ්‍රිත මකම තරෙක ඇ  දක්වන්ම. ඒ මයින් යහෝ අන් අයුරකින්                      

|    |  | |    වම අගෙ පරාසෙ යසොෙන්ම. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………

….………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………….…………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………. 

A ක ොටස 
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3. |
   

   
|       වම පරිදි විචරමෙ වම  Z හි යපයදස ආගන්ඩ් තරෙ මත අඳුරු කර දක්වන්ම. මම යපයදස 

තුළ    ( ) උපරිම වම රක්ෂයයෙහි සංකී ණ සංඛ්‍යාව යසොෙන්ම. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………

……….………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………

. 

4.         (
       

  
) = 8 ෙව යපන්වන්ම. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………….…………….……………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………….………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………

….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………

. 
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5.    (           )  රක්ෂයයදී   
  

 
 
  

 
   ඉලිප්සෙට අඳිනු රෙම ස්ප ෂකයද සමීකරණෙ 

                ෙව යපන්වන්ම. මම රක්ෂයයදී  අඳිනු රෙම  අභිරම්භ්‍යයද සමීකරණෙ 

යසොෙන්ම. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………...…………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………….…………….…………….……………. 

6.   
 

√    
  වක්‍රයෙන් ද     හා      සරර ය ඛ්‍ාවලින් ද ආවෘත වූ යපයදස   - අක්ෂෙ වටා     

වලින් භ්‍රමණෙ වූවිට සදයදම නම  වස්තුයේ පරිමාව     
 (   )

 
    ෙව  යපන්වන්ම. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………….…………….………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………….…………….……………………………………………………….……………. 
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7. 
 (  )

  
          ෙව යපන්වා ඒමයින් ∫

  

    
           ස හා යසොෙන්ම. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………….…………….……………………………………………………………………………………………………….……………. 

 

8. ABC ත්‍රියකෝණයද AB, BC, CA  පාදවර සමීකරණ පිළියවලින්                     –             

හා         –       යේ. B යකෝණයද අභ්‍යයන්තර යකෝණ සම්ඡයදදකයද සමීකරණෙ යසොෙන්ම. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………….…………….……………………………………………………………………………………………………….……………. 
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9.        හා         ෙම සරර ය ඛ්‍ා යදකම ස්ප ශ වම යසේ මුළුමනින්ම පළමු වෘත්ත පාදයෙහි 

පිහිටි අරෙ ඒකක    √    වම වෘත්තයෙහි සමීකරණෙ යසොෙන්ම. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………….…………….……………………………………………………………………………………………………….……………. 

 

10.       හා       ඇසුරින්     (   )  ස හා ප්‍රකාශමෙක් ලිො දක්වන්ම. ඒමයින්      (  ) ස හා 

ප්‍රකාශමෙක් අයපෝහමෙ කර        
           

        
  ෙව යපන්වන්ම. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………….…………….……………………………………………………………………………………………………….……………. 

 

සම්පත්දාය ත්වය - ගිරිඋල්ල අධ්‍යාපක  ලාපය 



1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II 

II 

II 

II 

II  

fmryqre mÍlaIKh 
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A fldgi 

01. ialkaO ms<sfj,ska 4 𝑚  yd 8 𝑚 jQ A yd B wxY= follaiqug ;sria fïihla u; ;nd tlsfkl foig 
ms<sfj,ska   3𝑣 𝑚𝑠−1 yd 𝑣 𝑚𝑠−1  m%fõ. j,ska m%lafIam lrkq ,nkafka wxY= tlsfkl iu. ir, 

f,i .efgk mrsosh' .egqfuka miq A ys m%fõ.h úreoaO osYdjg 
𝑣

3
 fõ kï .egqfuka miq B ys m%fõ.ho" wxY= 

w;r m%;Hd.;s ix.=Klh yd .egqfï wdfõ.ho fidhkak' 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

02.  ;srig wdk;shla iys; j 1v  m%fõ.fhka m%lafIamkh lrk ,o wxY=jl tla;rd fufyd;l wh;a lr.kakd 

2v  m%fõ.h" 1v  m%fõ.hg ,ïn fõ' u  hkq wxY=fõ Wmßu Wi iys; ,laIHfha oS m%fõ.h fõ' 

22

2

2

1

111

uvv
   nj fmkajkak' 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 
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A B 

1m 

03. ialkaO  3 𝑘𝑔 ne.ska jQ A yd B kï wxY= follaa os. 1 𝑚  g jvd jeä jq 

ieye,ä  wú;kH ;ka;=jl fofl<jrg iïnkaOfldg ;ka;=j nqre,aj 

mj;skfia A wxY=j rEmfha mrsos fïifha odrfha ;nd we;af;a AB 

odrhg ,ïnl jk mßosh' A wxY=j ksYap,;djfha isg iSrefjka my<g uqod 

yef¾' wxY=j 0.45 m l ÿrla isriaj my<g jegqKq miq ;ka;=j ;o fõ' B 

wxY=j p,s;h wdrïN lrk m%fõ.h yd ;ka;=fõ wdfõ.S wd;;sh fidhkak' 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

04.  ialkaOh fuÜá%la fgdka tlla jk ldrhla ;srig 𝑠𝑖𝑛−1 1

10
 wdk;shlska hq;= ud¾.hla osf.a  20 𝑚𝑠−1  l 

i;; m%fõ.fhka by<g .uka lrhs' p,s;hg m%;sfrdaOh 400 N kï" tkaðfï cjh lsf,dafjdÜ j,ska 

fidhkak' ud¾.h by< oS ;sria fõ kï yd tkaðfï cjh yd m%;sfrdaOh fkdfjkia fõ kï" ;sria ud¾.fha 

ldrh 0.6 𝑚𝑠−2 l ;ajrKhlska .uka lrk úg tys m%fõ.h fidhkak' 

 …………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………... 
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05. 𝑎 os. wú;kH ;ka;=jl tla fl<jrla wp, j O ,ËHhg hd fldg we;s w;r" wfkla ksoyia fl<jf¾ 

ialkaOh 𝑚  jk P wxY=jla ord isáhs' O isg  𝑎 𝑐𝑜𝑠𝛽  ÿßka O iuÕ tlu ;sria uÜgfï P wxY=j 

ksYap,;djfhka uqodyÍ' ;ka;=j ;srig  𝑠𝑖𝑛−1 𝑠𝑖𝑛3𝛽  fldaKhlska wdk; mysàfï oS P wxY=j Ë‚l 

ksYap,;djhg m;ajk nj fmkajkak' 

 …………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

06. 2,3  ba  iy 2ba kï" ba.  fidhd a  yd b  w;r fldaKh fidhkak'  

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 
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07. ;srig wdk;sh   yd   jk iqug ;, folla u; nr taldldr f.da,hla 

iu;=,s;;djfha mj;S'   oS we;akï yd tu ;,h u; f;rmqu f.d,fha 

nfrka w¾Ohla kï" 





cos2

sin
tan


  nj idOkh lrkak' 

 

 …………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

08.  ;srig wdk;sh   jk r¿ ;,hla u; 
1w  yd 

2w  Ndrhka 

folla ;ka;=jlska wE|d jeä;u nEjqï f¾Ldj Tiafia ;nd we;' tu 

Ndrhka yd ;,h w;r >¾IK ix.=Kl 
1  yd 

2  kï yd 

21 tan    kï" tu wxY= folu iSudldÍ iu;=,s;;djfha 

mj;sk úg 
21

2211tan
ww

ww







  nj fmkajkak'   

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 



6 
 

09. A  iy B  hkq iajdh;a; isoaê folls' A  iy B  hk isoaê fol u isÿ ùfï iïNdú;dj 
6

1
 o tu isoaê 

foflka tllaj;a issÿ fkdùfï iïNdú;dj 
3

1
 o fõ' A  isoaêh isÿ ùfï iïNdú;dj fidhkak' 

 …………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

10. Ok ksÅ, 5ka hq;a talud; ixLHd l=,lhl wjhj wdfrdayK ms<sfj,g ieliq úg l=vdu ixLHdj 31 fõ' 

fuu ixLHd 5 ys uOHkHh 35 o uOHia:h 36 o jk w;r ud;h yd uOHia:h iudk fkdfõ' tjeks l=,l 
y;rla mj;sk nj fmkajkak' 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………………………………………... 
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f 

B fldgi 

m%YaK mylg muKla ms<s;=re imhkak' 

 

11. a.  P  yd Q   ÿïßh fmd<j,a 2 la km30  mr;rhlska msysgd we;' 140 kmh  fõ.fhka P  miqlr hk A  kï 

ÿïßhla km12  l ÿrla hk ;=re fï fõ.h mj;ajdf.k blaì;s taldldr f,i ukaokh ù Q  ys oS 

ksYap,;djhg m;afjhs' A  ÿïßh P  miq lr hdug ñks;a;= 12 lg fmr Q  ys oS ksYap,;djfha isg 

msg;ajk B  kï ÿïßhla tla;rd ld,hla 2300 kmh  ;ajrKhlska taldldr f,i ;ajrKh ù blaì;s 

taldldr f,i ukaokh ù P  ys oS ksYap,;djhg m;afjhs' A  yd B  ÿïßh folu tl u fudfyd;l oS 

ms<sfj,ska Q  yd P  ÿïßh fmd<j, ksYap,;djhg meñfKa kï" A  yd B  ys p,s; i|yd m%fõ. ld, 

m%ia:drj, o< igyka tl u igykl we| olajkak' 

ta khska fyda wka whqrlska " .uk i|yd B  ÿïßh ñks;a;= 84 la .kakd nj fmkajkak' ;jo B  ÿïßfha 

Wmßu fõ.h mehg lsf,daóg¾j,ska fidhd ukaokh o fidhkak' 

     b. ldrhla fmd<jg idfmaËj w taldldr fõ.fhka W;=re osYdjg .uka lrhs' f,dßhla W;=ßka 

kef.kysrg 
6


 fldaKhlska wdk; j taldldr fõ.fhka .uka lrhs' tla;rd fudfyd;l oS f,dßfhka 

ol=‚ka kef.kysrg 
3

  fldaKhlska k  ÿrlska ldrh msysghs' 

 (i)  ldrh yd f,dßh tlsfkl .efÜ kï" f,dßfha fmd<jg idfmaË m%fõ.h yd .eàug .;jk 

 ld,h w  yd k  weiqßka fidhkak' 

(ii)  f,dßh 
2

5w
 m%fõ.fhka fmd<jg idfmaËj p,s; fõ kï" ldrh yd f,dßh w;r 

2

k
l wju 

ÿrla mj;ajd .ekSug fmd<jg idfmaËj f,dßh .uka l, hq;= osYdj W;=frka kef.kysrg 











6


  fldaKhla kï" 












 
 

10

13
sin

12

5 1
  nj fmkajkak' 

II  

 

fmryqre mÍlaIKh 
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12. a.  

 

 

 

 

 

 

 

rEmfha oelafjk mßos ialkaOh 𝑚 jk P wxY=jla ;srig  300 wdk; >¾IK ix.=Klh 
1

 3
 jk 

rM ;,hla u; ;nd thg wEª ieye,ä  wú;kH ;ka;=jla wdk; ;,h uqÿfka we;s iqug wp, A 

lmamsh u;ska oud ip, ialkaOh M jk iqug B lmamsh háka oud bka miq C iqug wp, lmamsh 

u;ska oud ;srig 600 la wdk; iqug ;,h uqÿfka D iqug wp, lmamsh háka oud wdk; ;,h u; 

we;s ialkaOh 2𝑚 jk Q  wxY+jg iúlr we;' moaO;sh ksYap,;djfhka uqod yef¾' miqj we;sjk 

p,s;fha oS ;ka;=fõ wd;;sh 
 6+ 3 𝑀𝑚𝑔

 3𝑀+8𝑚 
 nj fmkajkak' 

 

b. rEmfha oelafjk mßos os. 3𝑎  jk ieye,ä  

wú;kH ;ka;=jl tla fl<jrla wp, 

O  ,ËHhlg .eg.id wfkla fl<jrg ialkaOh 𝑚 jQ 

wxY=jla iïnkaOfldg iu;=,s;;dfõ ;nd ;sria 

𝑢 m%fõ.fhka wxY=j m%lafIam flf¾' wxY=j my<u uÜgfï 

isg isria f,I  𝑕 Wilska msysgk úg tys m%fõ.h 

 𝑢2 − 2𝑔𝑕 nj;a ;ka;=fõ wd;;sh 
𝑚

3𝑎
 𝑢2 − 3𝑔𝑕 + 3𝑎𝑔  

u.ska fokq ,nk nj;a fmkajkak' ;j o wxY=j my<u 

uÜgfï isg isria f,i 5𝑎 Wil oS jD;a;dldr p,s;fhka 

bj;a fõ kï tu wjia:dfõ wxY=fõ m%fõ.h fidhd 

bkamiq wxY=j ,Õdjk Wmßu ,ËHhg my<u uÜgfï isg 

we;s Wi 𝑎 weiqßka fidhkak' 

 

 

 

300  600  

P 

A 

B 

C 

D 

Q 

O 

𝒉 

𝑢 

3a 

3a 
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13. m2 ialkaOh we;s P  kï wxY=jla iajNdúl os. l3  yd m%;Hia:;d udmdxlh mg2  jQ m%;Hia: ;ka;=jl 

uOH ,ËHhg .eg .id ;ka;=fjys fofl<jr ;sria iqug fïihla u; tlsfkl l6  ÿßka msysá A  yd B  

wp, ,ËHh 2 g .eg .id we;' wdrïNfha oS P  wxY=j AB  foig gl5  m%fõ.fhka m%lafIam flf¾' t  

ld,fha oS xAP   kï 
2

9
3

l
xl   i|yd wxY=fõ p,s; iólrKh   03

3

4
 lx

l

g
x   uÕska 

fokq ,nk nj fmkajkak' 

lxy 3  f,i fhoSfuka by; p,s; iólrKh 0
3

4
 y

l

g
y  f,i ,shd olajkak' fuys 

2

3
0

l
y    

fõ' by; iólrKfha úi÷u tBtAy  sincos   f,i Wml,amkh fldg ,, BA ksh;j, w.hka 

fidhkak' 

takhska 
2

3l
y   úg wxY=fõ m%fõ.h gl2  nj fmkajkak' 

 ;j ÿrg;a kx
l


2

9
 i|yd P  ys p,s; iólrKh 0

2

3

3

2











l
x

l

g
x  nj fmkajd  334

2

1
k  

njo fmkajkak' 

 wxY=j Ë‚l ksYap,;djhg meñŒug .;a l, uqM ld,h 










































2

3
cos

5

3
sin

2

1

2

3 11

g

l
  nj 

fmkajkak' 

 

 

14.  a. ABC  ;%sfldaKhl aCA   o bCB   o hehs .ksuq' E  yd D  ,laIHhka ms<sfj,ska AC  yd BC  u; 

msysgd we;af;a 
5

2a
CE   yd 

7

2b
CD   jk fia h' AD  yd BE f¾Ld G  ,laIHfha oS yuq fõ'  


















 b

a
ba

b
aCG

5

2

7

2
  f,i m%ldI lrkak' fuys   yd   wosY fõ'   yd   j, 

w.hhka fidhkak'       

  b. Oxy  wlaI moaO;sfha CBA ,,  iy D ,laIHj, LKavdxl ms<sfj,ska      2,8,7,4,3,2 iy  2,4   fõ' 

CDBCAB 2,2,3  iy DAk  hk tal;, n, moaO;shla fuu ABCD  p;=ri%fha wod< mdo Tiafia l%shd 

lrhs'  

  i.  tla tla n,h  i  iy j  ffoYl weiqfrka m%ldY lrkak'  ta khska moaO;sfha iïm%hqla;h jYiX   

wdldrhg olajkak'      
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 ii.  by; iïm%hqla;h y - wlaIhg iudka;r fõ kï" k  ys w.h fidhkak'   

 iii.  2k  jk úg iïm%hqla;fha úYd,;ajh" osYdj yd l%shd f¾Ldj fidhkak'  

 

 

15. a.  os. a2  o nr W  o jk iudk o~q y;rla tajdfha 

fl<jrj, oS ksoyia f,i ikaê lr we;af;a 

ABCD  iup;=ri%h iEfok mßos h' tu yevh 

mj;ajd .ekSu i|yd BD  ieye,ä  oKavla fhdod 

fk we;s w;r BD  ;sria jk mßos ;a C  g by<ska 

A  mj;sk mßos ;a ADAB,  o~q tlu ;sria uÜgfï 

b2  mr;rfhka msysá iqug kdoe;s folla u; 

mj;sk mßos;a iels,a, isria j iu;=,s;;djfha 

mj;S' BD  oKav ;=< f;rmqu fidhkak' ;j o A  

ikaêfha m%;sl%shd j o fidhkak'  

  

b.  ieye,ä  o~q y;la tajdfha wka;j, oS iqug 

f,i ikaê lsÍfuka idok ,o rduq iels,a,la 

my; rEmfha oelafõ' fuys 𝐴𝐸 = 𝐸𝐵 =

𝐵𝐷 = 𝐵𝐶 = 𝑙   iy 𝐴𝐵 = 𝐸𝐷 = 𝐷𝐶 =  2𝑙  

fõ' tu rduq iels,a, A ys oS iqug f,i wiõ 

lr we;s w;r E ys oS 2𝑊 Ndrhla ord isáhs' 

C ys oS l%shd lrk P kï ;sria n,hla u.ska  

EA ;sria jk mßos rduq iels,a, isria j 

r|jd .ksñka we;' 

(i)  P ys w.h W weiqfrka fidhkak'     

(ii) wiõfõ m%;sl%shdj fidhkak'   

(iii)  fnda wxlkh Ndú;fhka rduq iels,a, i|yd m%;Hdn, igyk we| o~q ish,af,a u m%;Hdn, fidhd 

tajd wd;;s o f;rmqï o hkak i|yka lrkak' 

 

2W 

P

O 

A

𝑕 

B

𝑢 

C 

D

3

a 

E

3

a 

a2

a2a2

a2

D 

A 

B 

C 

b2
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16. Wi h  jk taldldr iDcq jD;a; fla;=jl ialkaO flakaøh tys m;=f,a isg h
4

1
 ÿrlska msysgk nj 

fmkajkak'               

 Wi h  yd wrh r jk taldldr iDcq jD;a; is,skavrhlska iDcq jD;a; fla;=jla ydrd bj;a lrkq ,efí' 

fla;=fõ m;=, is,skavrfha tla wka;hla iuÕ o fla;=fõ YS¾Ih O  is,skavrfha wfkla wka;fha flakaøh 

iuÕ o iumd; fõ' is,skavrfha b;sß fldgfia ialkaO flakaøh O  isg h
8

3
 ÿrlska msysgk nj 

fmkajkak'               

      fuu l=yrh iys; is,skavrh O  by<u ,laIHfha mj;sk mßos ,siaiSu je<elaùug m%udKj;a r¿ njla iys; 

l%u l%ufhka wdk;sh jeäl< yels ;sria ;,hla u; ;nd we;' tu ;,fha ;srig wdk;sh 








h

r

5

8
tan 1

 

blaujd hk úg is,skavrh fmrf<k nj fmkajkak'      

 

 

17. a. tla;rd l¾udka; Yd,djl ksIamdokh lrk ,o ùÿre .fvd,a fodaI i|yd mÍËd flf¾' ksmojk ,o 

´kEu .fvd,l jdhq nqnq¿ ;sîfï iïNdú;dj 0.025  fõ' jdhq nqnq¿ iys; .fvd,la m¨ÿ ùfï 

iïNdú;dj 0.40 jk w;r jdhq nqnq¿ rys; .fvd,la m¨ÿ fkdùfï iïNdú;dj 0.996 fõ' 

 (i)  iiïNdù f,i f;dard .kakd ,o .fvd,la m¨ÿ ùfï iïNdú;dj fidhkak' 

 (ii)  iiïNdù f,i f;dard .kakd ,o .fvd,la m¨ÿ ù ;sfnhs kï th jdhq nqnq¿ rys; ùfï 

iïNdú;dj fidhkak' 

 (iii)  .fvd,l m¨ÿ isÿùu" jdhq nqnq¿ we;s ùfuka iajdh;a; fkdjk nj fmkajkak' 

 b.  tla;rd f.dúfmd<l W!rkaf.a ialkaO wdikak lsf,da.%Euhg uek ;sfnhs' ,nd .kakd ,o o;a; my; 

oelafjk iuQys; ixLHd; j.=fõ oelafõ' 

ialkaO mrdih / k g W!rka .Kk 

65 - 75 3 

75 - 85 𝑓1 

85 - 95 20 

95 - 105 𝑓2 

105 - 115 7 
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ialkaO mrdih 75 - 85  yd 95 - 105  ys ixLHd; j.=fjys olakg fkdue;' flfia kuq;a" iuQys; ixLHd; 

jHdma;sfha uOHia:h yd ud;h ms<sfj,ska 90 kg  yd 87.5 kg nj okS' j.=fjys olakg fkdue;s 

ixLHd; .Kkh lr ta khska ialkaO uksk ,o uq¿ W!rka .Kk ,nd .kak' 

iuQys; ixLHd; jHdma;sfha uOHkHh yd iïu; wm.ukh fidhkak' 
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B ක ොටස 

  ප්‍ර඾්න පහ ට ඳභණක් පිළිතුරු වඳයන්න. 

11)  (a)   (i)               හි ම෕඼    ශා    නම්  (    )(    )  හි අගය සවොයන්න. 

  ඉශත ලර්ගඡ වමීකරණසේ එක් ම෕඼යක් අසනක් ම෕඼සේ ලර්ගය වීභ ව඲ශා අල඾යතාල අසඳ ශනය        

  කරන්න. 

  (ii)     (   )  (   )     ලර්ගජ වමීකරණසේ ම෕඼ ල඼ අන්තරය එහි ම෕඼ ල඼ ගුණිතයට 

වභාන වීභට    ට තිබිය යුතු අගය සවොයන්න. 

  (b)   (i)  (    ) යන්න  ( )               යන ඵහු ඳද ශ්‍රිතසේ වාධකයක් නම්   ල඼ 

අගය  සවොයන්න.    සභභ අගය ගන්නා විට,  ( )    වමීකරණසේ ම෕඼ තීරණය කරන්න. 

 (ii)  (    ) වශ (   ),  ( )               යන ඵහු ඳදසේ වාධක නම්   ශා   ල඼ 

අගයන් සවොයන්න.   ශා   සභභ අගයන් ගන්නා විට  (  )      වමීකරණසේ ම෕඼ සවොයන්න. 

 

 

12) (a) ස඼ොතරැයි භණ්ඩ඼සේ වංලත්වරය ව඲ශා විස඾ේෂිත ස඼ොතරැයියක් මුද්‍රණය කරු  ඼ඵයි. එහි මු්  

 අක්඿රය, ඉංග්‍රීසි අ අක්඿රයක් ලන අතර ස ව඲ශා A සි අට Z දක්ලා ඕනෑභ අක්඿රයක් මුද්‍රණය කෂ ශකි ය.  

 ඉතිරි වංඛ්‍යා ශතර මුද්‍රණය ලන්සන් 0 සි අට 9 දක්ලා වංඛ්‍යාක 10 උඳසය ගී කරසගනය. 

  (i)  එකභ අංකය නකලත නකලත බාවිතා කරමින් ටිකට්ඳත් මුද්‍රණය කෂ ශකි නම් මුද්‍රණය කෂ ශකි  

  ටිකට්ඳත් ගණන සවොයන්න. 

 (ii)  එක් අංකයක් එක් ලරක් ඳභණක් බාවිතා කරන්සන් නම්, සභස඼ව මුද්‍රණය ලන ටිකට්ඳත් ගණන 

සකොඳභණද? 

2, 4, 6, 8 අංක ශතරභ සකසවේ සශ  මුද්‍රණය වී, ශා A, E, I, O, U අක්඿ර ඳසශන් එකක් මුද්‍රණය ූ 

ටිකට්ඳත් ව඲ශා විස඾ේෂිත තයාග මුද඼ක් පිරිනභු  ඼ඵයි. සභස඼ව මුද්‍රණය කෂ ශකි ටිකට්ඳත් ගණන 

සකොඳභණද ? 
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(b) 
 

 (   )
     භින්න බාග සවොයන්න.  (     ) 

 එනයින්, 

(i) 
 

(   )(   )
 

(ii) 
 

 (   )(   )
   භින්න බාග අසඳ ශනය කරන්න. 

         (   )    (   )  ලන ඳරිදි   ශා     නියත ගණනය කරන්න. 

  එභඟින්  
    

(   )(   )(   )
   [ (   )   (   )]   (   )   ( ) ලන ඳරිදි   ( )  ශ්‍රිතය  

  ලියන්න. 

  එභඟින් සශ  සලනත් ආකාරයින් , 

  
 

     
 

 

     
 

  

     
     සරේණිසේ ඳද     ප්‍රභාණයක කකයය     යන්න,     

 

 
  

 

   
  

 

   
    

  ඵල සඳන්ලන්න. 

  සභභ සරේණිසේ අභිවා බ ඵල සඳන්ලා, ඳද ගණන අනන්තය දක්ලා ලකඩි ලන විට එහි කකයය   

  සවොයන්න. තලද    |    
 

 
|    

 

  
     ලන ඳරිදි   හි අගය ඳරාවය සවොයන්න. 

 

13)  (a)      [
  
   

] වශ            යකයි ගනිමු. 

  (       )      ලන අයුරින්  ශා    අගයන් සවොයන්න.සභහි  I යු   2 × 2 සකක නයාවය ස . 

 ඒ නයින්      සවොයන්න.  
 

 
(b)       ශා        යු  වංකීර්ණ වංඛ්‍යා සදකි. 
 
  (I)   (     ̅̅ ̅  )     (   ̅̅ ̅   ) ශා 

 (II)   |      |
     |  |

     (      ̅̅ ̅)   |  |
   ඵල සඳන්ලන්න.   

  ස නයින්, 

   |      ̅̅ ̅|
  |     |

   (  |  |
 )(  |  |

 ) ඵල අසඳ ශනය කරන්න. 

 

(c) √      යන්න   (          ) ආකාරසයන් ප්‍රකා඾ කරන්න. සභහි       
 

 
  ලන ඳරිදි ූ සුළු 

සක ණයි. 

 ස නයින් සි අයලුභ n ව඲ශා, 

   (√    )
 
 (√    )

 
 තාත්වික ඵල සඳන්ලන්න.     විට සභභ ප්‍රකා඾නසේ අගය 

සවොයන්න.  
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14) (a)      ව඲ශා   ( )   
 (   )

(   ) 
   යකයි ගනිමු . 

  ( )හි ලුත්ඳන්නය    ( ) යන්න      ව඲ශා     ( )  
 (    )

    (   ) 
    භගින් සදු  ඼ඵන ඵල     

 සඳන්ලන්න. 

 ඒ නයින්   ( ) ලකඩි ලන ප්‍රාන්තරය ශා   ( ) අඩු ලන ප්‍රාන්තර සවොයන්න. 

  ( )  හි ශකරුම් ඼ක්඿යසේ ඛ්‍ණ්ඩාංක ද සවොයන්න.     ව඲ශා     ( )   
 (   )

(   ) 
    ඵල දී ඇත. 

      (  ) හි ප්‍රව්ාාරසේ නතිලර්තන ඼ක්඿යසේ ඛ්‍ණ්ඩාංක සවොයන්න. 

 ව්ඳර්ස඾ න්මුඛ්‍, ශකරුම් ඼ක්඿ ශා නතිලර්තන ඼ක්඿ය දක්ලමින්     ( ) හි ප්‍රව්ාාරසේ දෂ  

 වටශනක් අඳින්න. 

 

(b)    (  ) කම්බියක් සකොටව් සදකකට කඳා ඳශත ආකාරයට ඳරිධිය   ( )  ලන ලෘත්තාකාර රූඳයක් ශා 

ඳකත්තක දිග  
   

 
   ලන වභචතුරස්‍රාකාර රූඳයක් ඳශත ආකාරයට නිර්භාණය කර ඇත. 

 

 

 

 

 

  

 ලෘත්තසේ අරය   ඇසුරින් සවොයා, රූඳල඼ ලර්ගප඼ල඼ කකයය   ( )   
  

  
  

(   ) 

  
   ඵල   

 සඳන්ලන්න.  

 රූඳ සදසක් ලර්ගප඼ල඼ කකයය  අලභ ලන්සන් වභචතුරස්‍රසේ ඳාදයක දිග  
 

    
  ලනවිට ඵල   

 සඳන්ලන්න. 

 

 

15) (a)   
 

 
   √        ශා     

 

 
  √       නම්, 

      
 

  
                 ඵල  සඳන්ලන්න. 

     ∫
      

      
      ශා        ∫

      

      
      ස඼ව දී ඇත. 

  ∫
  

     
               ලන ඳරිදි     නියත සවොයන්න. 

      ∫
    

 

   

    
 

   

       ශා           ∫
     

 

  

     
 

  

       ස඼ව ඳරිලර්තනය කරමින් දී ඇති ආසේ඾ බාවිතා   

  කරමින් සශ  සලනත් ආකාරයින්  ∫
  

    
    අගයන්න. 

 (b) සකොටව් ල඾සයන් අු ක඼නය බාවිතසයන් ∫    (    )
 

 
    

 

 
 (     ) ඵල සඳන්ලන්න. 

𝑙  𝑥

 
 

𝑥 (𝑚)ඳරිධිය 
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 (c) ∫  ( )
 

 
    ∫  (   )

 

 
      බාවිතසයන් සශ  සලනත් ආකාරයින්, 

      ∫    
     

         

 
 ⁄

 
       

 

 
 (   )  ඵල සඳන්ලන්න. 

 

16)  

a)                 ශා             සර්ඛ්‍ාල඼ සේදන ඼ක්඿යය ලන   හි ඛ්‍ණ්ඩාංක 

සවොයන්න. එභ සර්ඛ්‍ා අතර සුළු සක ණ වභච්සේදකය  ලන      හි වමීකරණය සවොයන්න. 

 

   සර්ඛ්‍ාල භත ඕනෑභ ඼ක්඿යයක ඛ්‍ණ්ඩාංක, ඳරාමිතියක් භගින්  ( 
 

 
     ,2+ λ) ආකාරයට ලිවිය 

ශකි ඵල සඳන්ලන්න. 
 

 සක්න්ද්‍රය    භත පිහිටියා ූ ද      සර්ඛ්‍ාල ව්ඳර්඿ කරන්නා ූ ද අරය සකක 6ක් ලන   ලෘත්තසේ  

 වමීකරණය සවොයන්න. 

 

      ලෘත්තය භගින්       ශා    = 0 සර්ඛ්‍ා ව්ඳර්඾ කරන ඼ක්඿ පිළිසලලින්   ශා   නම්,      

 ව්ඳර්඾  ජයායසේ වමීකරණය සවොයන්න. 

 

   ශා   ශරශා ගභන් කරන     භගින් ඳරිධිය වභච්සේදනය කරන      ලෘත්තසේ වමීකරණය ද  

 සවොයන්න. 

 

 

17)  (I)          වශ           ඇසුසරන්       (    )   ව඲ශා සූත්‍රය ව඲ශන් කරන්න. 

          
 

 
    නම්,         

             

             
     ඵල සඳන්ලන්න. 

                  වමීකරණසේ ම෕඼යක්    
 

 
     ඵල ද, එහි අගය   √    1  ඵල ද අසඳ ශනය  

 කරන්න. 

(II)  ඕනෑභ ත්‍රිසක ණයක් ව඲ශා සක වයින් තිතිය ප්‍රකා඾ කරන්න. 

       
 √  

   
    

 

 
    වම්ඵන්ධසයන්   (   )  සක ණය සදු  ඼කසේ. සභහි        රාශි      

 ත්‍රිසක ණයක් වම්ඵන්ධසයන් බාවිතා කරන වාභානය අර්ා ගති     (    )        ඵල වාධනය  

 කරන්න . 

(III)                
 

  
  

  

 
  වමීකරණය විව඲න්න. 

 

 

---------- 

 


